

Meghalt Déri György ezredes, a néprajzi múzeum alapítója

Déri Frigyesnek, a debreceni Déri Múzeum alapítójának testvéröccse, Déri György ny. tüzérezredes, a debreceni Déri György néprajzi múzeum alapítója, Debrecen város díszpolgára Budapestén Attila utcai lakásában július 24-én 83 éves korában meghalt. Temetése ma délután lesz Budapesten.

Déri György 1863-ban született Baján. Középszkolát Bécsben végezte, 1881-ben került a bécsi tüzér kadet iskolába, majd elvégezte a felsőbb tüzériskolát is. Ausztriában, Galiciában, Csehországban szolgált a világháború kitöréséig. A világháborút végig harcolva. 55 éves korában Győrben megnősült, majd 1929-től kezdve Budapesten élt bekövetkezett haláláig.

Déri György bátyja múzeum-alapításának nagy sikereit kezdettől fogva figyelemmel kísérte és a nemes példaadás hatása alatt állott. Inkább a néprajzi tudomány iránt tanúsított rokon szenvedélyt Erdélyben indította el néprajzi gyűjtését, melyet évről-évre gyarapított és a világháború után Győrben újult erővel fejlesztett tovább, majd levéltárnaként az egész országra kiterjesztette. Értékes gyűjteményét teljes egészében Debrecen városának adományozta, 1941 október 26-án ünnepélyes keretek között nyílt meg Debrecenben a Baltázar Dezső utca 2. szám alatt levő iskolában a Déri György néprajzi múzeum. Ezen a napon Debrecen város díszpolgárává választották a díszlevelet 1943 június 1-én adták át neki. Déri György ezredes nemcsak mű-

gyűjtő, hanem szakértője és lelkes pártfogója volt azoknak a népművészeti, népviseleti tárgyaknak, melyekből alapította értékes néprajzi múzeumát. Igazi kultúrember volt, aki minden vagyonát egy nemes célra áldozta fel. Gyűjteményét az elmúlt világháború pusztításai megkímélték, sikerült értékes 2500 darabot számláló egyetemes jellegű magyarországi néprajzi gyűjteményét megmenteni.

Déri György halála hírére a város tanácsa csütörtökön rendkívüli ülést tartott. Szabó Kálmán polgármester kegyeletos szavakkal emlékezett meg Déri György elhunytáról. Debrecen város soha sem feleli el — mondotta — hogy mily értékes kulturális ajándékkal gazdagította a várost és emléket megőrizi. A tanácsülés először Szabó Kálmán polgármestert és Sőregi János muzeumi igazgatót akarta felkérni a temetésre. A nagy vas uti költség miatt úgy döntött, hogy az amugy is Budapesten tartózkodó Csillag Miklós tb. tanácsnokot kéri fel, hogy a várost képviselje a temetésen és ravatalára tegye le a város koszorúját.

A polgármester a jövő héten fővárosi útja alkalmával keresi fel az özvegyet és fejezi ki a város részvétét.

Déri György még életében kifejezte azt a kívánságát, szeretné, ha Debrecenben temetnék el. A város, amennyiben a szállítási helyzet javul, készséggel ad díszsírhelyet és akkor Debrecenben helyeznék örök nyugalomra Déri György holt hamvait.

Jön az új valutarendelelet

A Gazdasági Főtanács sajtótájékoztatója szerint a vasárnap megjelenő valutarendelelet értelmében augusztus 1-től letétbe kell helyezni a Magyar Nemzeti Banknál, vagy más kijelölt intézményben minden külföldi fizetési eszközt, szinaranyat, törtaranyat, valamint minden aranytárgyat, amely meghaladja egy család birtokában az 500 grammot.

A valutarendelelet leglényegesebb intézkedései a következők:

Augusztus 1—15. között zárolt letétbe kell helyezni a Nemzeti Banknál, vagy az általa megbízott pénzügyintézeteknél minden külföldi fizetési eszközt, tehát minden valutát, minden külföldi veresű aranyérmét, minden szinaranyat, rúdaranyat, aranytömböt, aranylemezt. Ugyancsak letétbe kell helyezni minden törtaranyat és minden olyan aranytárgyat, melysúly 1—1 család birtokában keretén belül az 500 gr-mot meghaladja. Egy család birtokában tehát augusztus 1-e után összesen legfeljebb 500 gramm súlyú aranytárgy lehet (cigarettatárcsa, ékszer vagy műtárgy), ez is csak abban az esetben, ha személyes használatra szolgál. A kormány a zárolt letétbe helyezett valutát, vagy aranyt nem kívánja igénybevenni, mincs is szüksége erre, mert elég aranya van. Az állami tulajdonban lévő arany értéke a 32 millió dollárt meghaladja. Az arany és a valuta lefoglalása csak a spekuláció megakadályozását célozza.

A Nemzeti Banknál benyújtott valutáért és aranyért bárki pénzt, vagyis forintot igényelhet. A Nemzeti Bank akár a törtaranyért, akár a valutáért azonnal ki-

fizeti forintban az ellenértéket. Aki valutáját vagy tört aranyát nem akarja forintra átváltani, hanem arra gondol, hogy későbbi időpontban mindezt eredetiben használhatja fel, az úgy rendelkezhetik, hogy a Nemzeti Banknál benyújtott értéket letétként kezeljék és azt onnan a valuta és az arany felszabadításának időpontjában ismét kézhez veheti.

Augusztus elseje és tizenötödike között türelmi idő lesz a valuták és a törtarany, valamint az aranytárgyak bejelentésére nézve. Augusztus elseje után sem valutával, sem arannyal fizetni többé nem lehet. Aki ilyesmivel fizet, vagy ilyesmit kíván elleneértékül, azzal szemben a törvény szigorúat érvényesítik. A valutarendelelet megszegőire a legtöbb esetben halálbüntetés vár. A büntető rendelkezések ugyanis kíméletlenül szigorúak. A legnagyobb büntetés 10 évig terjedhető fegyház.

Külön érdekessége a rendelkezésnek, hogy külföldi állampolgárok sem fizethetnek augusztus elseje után idegen valutával. A külföldiek tartoznak valutájukat forintra átváltani és mindenütt forintértéket fizetni. Ha valaki levélben kap dollárt, vagy más idegen valutát, azt a kézhezvétel napján tartozik a Nemzeti Banknál átváltani, vagy letétbe helyezni a valutát tartalmazó levél bemutatásával egyidejűleg.

Augusztus 1—15. között mindenki következmények nélkül jelentheti be a nála lévő valutát. Az amnesztia augusztus 15-ig szól.

IRÓGÉPET JAVÍT HURAY, Iparkamara.

Három halálos ítélet a kunmadarasi perben

Tizenkét napos tárgyalás után csütörtökön hirdették ítéletet a népbíróság a kunmadarasi perben ismeretes bűntudomány.

A népbíróság bíróságnak mondta ki Tóth Zsigmondot a demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom kezdeményezésében és gyilkosság bűntudományában mint felbujtót, ezért köztelállal halálra és vagyonelkobzásra, Takács Gergelyt és NagyJánost a demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom kezdeményezése miatt ugyancsak köztelállal halálra és vagyonelkobzásra ítélte. Kálmán Balázs bűnös a demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom kezdeményezésében szándékos emberölés bűntudományában és többek bántalmazásából eredő súlyos testisértes bűntudományban s ezért őt a népbíróság életfogytiglani kényszermunkára, vagyonelkobzásra és Kunmadarasi való kitiltásra ítélte. Bűnösnek mondta ki a népbíróság Földvári Sándorné sz. Kabai Tóth Esztert, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom kezdeményezésében, többek bántalmazásából származó súlyos testisértes bűntudományban és könnyű testisértes vétségéért és ezért életfogytiglani kényszermunkára ítélte. Fodor Ferencet életfogytiglani kényszermunkára és 47 vádlottat pedig 2—15 évi fegyház, illetve kényszermunkára ítélte a népbíróság.

Forintban kell kifizetni a terményt

A közellátásügyi miniszter közli az érdekeltekkel, hogy a felvásárló kereskedelem által megvásárolt termény, továbbá a dézsma ármegállapítása forint árakban fog történni. A gabonakereskedők nem követelhetik a termeletéket, hogy a beszállítást és dézsma címén beadott terményért 1946 augusztus 1-ig az ellen-

értéket adópengőben fogadja el. A beszállított és dézsma címén beadott terményeket kötelesek az átvevő kereskedő 1946 augusztus 1. után a rendelkezései megállapított áron forint értékben kifizetni. Az ellenérték adópengőben csak a termelő kívánságára egyenlíthető ki.

Milyen lesz az új közalkalmazotti fizetés?

Hajdú vármegye új költségvetését a legszigorúbb takarékoság jegyében készítik el

A belügyminisztérium leiratot intézett Hajdú vármegye számvetéséhez, mely szerint 1946 aug. 1.—1947 jún. 31. évre el kell készíteni a költségvetést úgy a vármegyének, mint a megyei városoknak és községeknek. A költségvetést 1938-as pengőalapon kell előirányozni s majd a forint átszámítás kulcsa szerint kalkulálják át.

A személyi kiadásoknál a fizetést és lakáspénzt összevonták, a fizetés tehát más összegű az I., II. és III. lakbérkategóriákba sorolt helyiségekben. Debrecenben az új közalkalmazotti fizetés a következőképpen alakul: V. oszt. (pl. alispán) fizetés 170 pengő. VI. osztályban 137, VII. o. 112, VIII. o. 92, IX. o. 78, X. o. 68, XI. o. 61, XII. o. 54, XIII. o. 48, XIV. o. 42, XV. 36 pengő lesz a fizetés 1938-as pengőben. A nyugdíjak a fizetés 60 százalékát tesszik ki, tehát ha valaki teljes idejét kiszolgálja, akkor is a tényleges fizetés 60 százalékát kapja csak. A

nyugdíj fizetését osztályonként teljes időt számítva így alakul: V. o. 102 pengő, VI. o. 83, VII. o. 68, VIII. o. 56, IX. o. 47, X. o. 41, XI. o. 37, XII. o. 33, XIII. o. 29, XIV. o. 26, XV. o. 22 pengő. A családi pótlék a fizetések felül családtagnként 6 pengő.

A közlekedésnek a rendelet értelmében a legnagyobb takarékoságot kell kifejteniük. Az 1938-as bevételek kétharmadát irányozhatják elő bevételeként és az 1938. évi kiadások 50 százalékát vehetik alapul kiadásnak. Az új adófizetési rendszer következtében megszűnik a vármegyék és községek pótló, helyette a földadó, házadó, kereseti és jövedelemadó, valamint tursulati és tantételeadóból származó részesedés illeti meg a vármegyéket és községeket.

Budapesti jelentés szerint a magánbiztosítási fizetések kezdőként 90—100 forint lesz, a legmagasabb havi fizetés pedig 670 forint.

Szombaton állapítják meg a forint átszámítási kulcsát

Budapesti sajtójelentés szerint a szombat este megtartandó rendkívüli minisztertanács állapítja meg a forint átszámítási kulcsát. Ezidőszent senki sem tudhatja, hogy az 1938-as békepengő, simapengő és az adópengő hogyan viszonylik majd a forinthez. A döntés a szombat esti gazdasági és pénzügyi adattényezőktől függ. Hír szerint az átszámítási kulcsot a vasárnapi hivatalos lap közli.

Külön kocsin — nem a saroglyán

Szolnokról jelentik: Szakasits Árpád szerdán beszédet tartott a Máv. dolgozói előtt. Többek között a két munkáspárt együttműködéséről beszélt. Kijelentette, hogy a két munkáspárt szorosán egymás mellett halad a közös cél felé, de a szociáldemokrata párt nem akar a kommunista párt saroglyájába felülni, hanem külön kocsin halad a testvérpárt kocsija mellett, de önálló kocsissal.

Mi lesz az új kenyérjegyekkel

Augusztus elsején már lejárt a régi élelmiszer, kenyérjegy, de az új jegyek kiadása még mindig nem történt meg. Holott már csak pár nap van hátra. Így is nagy torlódás lesz, hiszen 80 ezernél több, közel 100 ezer ember jegyigénylést kell elbírálni és az új élelmiszer jegyet kiadni.

A városban a közellátási ügyosztály megtegte a szükséges előkészületeket, de a miniszteriumból nem kapták meg a szükséges felvilágosítókat. A közellátási hivatal most elhatározta, hogy pénteken, de legkésőbb szombaton megkezdje az új élelmiszerjegyek kiadását. Az igénylőlapok már napok óta kaphatók és egyes dohánytörzsdékben. Így remélhető, hogy elejére a közönség nagy része megkapja az új élelmiszerjegyet.

Itt említjük meg, hogy a város lisztüzlete csaknem teljesen elfogyott e pillanatban két napra való lisztet tudtak kiadni a pékeknek. A város mindent elkövet, hogy a jövő hétre is biztosítsa akár a régi, akár az új gabonából a lisztet.

Augusztusban már megszűnik a tengerivel kevert kenyér, búza, árpa, rozs keverékkel állítják elő a hatósági kenyeret.

Negyedmillió mázsával több gabona

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint az elmúlt két hét időjárása kedvező volt az aratásra és a cseplésre. A cseplési eredmény a legutóbbi becslésekkel szemben negyedmillió mázsával többet mutat gabonaneműknél. A burgonya és tengeri jó termésrel bíztak, a répafelek hiányosak, a gyümölcs, szőlő, jó közepes, a dohány jó termést ígér.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Péntek, szombat, vasárnap
Kovács Teres, Sili Manyi, Rajz Jancsi
fellépésével
Gólyaszínház

Országúti rablás

Néhány nappal ezelőtt Batta József tehergépkocsi fuvarozó 15 társával megrakott teherautójával Veszés felé haladt, amikor az országúton egy személygépkocsi utasai megállásra szólították fel. Batta József tovább hajtott, mire a személygépkocsi üldözve egy romház közelében utolérte őket, ott az utasokat lezártították és távolabbra vitték. Batta pedig revolverrel arra kényszerítették, hogy a gépkocsi mellett maradjon. A személyautó utasai a gazdasági rendőrség nyomozóinak adták ki magukat és a tehergépkocsi utasaitól mindent elszedtek, levették az autót, majd az egyik a személygépkocsi ügrott, elhajtott és rövid idő múlva egy tehergépkocsival érkezett vissza, mire Batta kocsijáról az összes szállítmányt, textil és festékanyagokat átrakták és Klepest féle elhajtották. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a rablótámadásban Henni Tibor rendőrnagy, Ormóczy István felügyelőségi rendőrnagy, hadnagy, Magyar Imre foglalkozás nélküli, szűcs Mihály és Ehrlich Ferenc gazdasági hivatalnok vettek részt. A felbujtók minden valószínűség szerint Davidovics Sándor és Müller-Majner József voltak. A gyanusítottak közül a rendőrség őrizet vette Henni Tibort, Ormóczy Istvánt, Davidovicsot, Müllert és Antal Jánost. A nyomozás tovább tart.

750 magyar kerül a kassai népbíróság elé

A kassai népbíróság pénteken 750 magyar vádlott bűnperét kezdte tárgyalni, jelenti a pozsonyi rádió. A vád szerint a vádlottak 1930 novemberében Kassán, illetve Szlovákia más helyein a wlassoni 14 pontra való hivatkozással önmegvédelmi jogot és kisebbségi védelmet kértek a magyarok számára. A per fővádlója Buza dr., a tanácselnök pedig Lendvai dr. A tárgyalást a kassai színházban tartják. (MTI)

A török választások

A török képviselőházi választásokon a káztársasági páppárt, a kormány pártja eddig 465 mandátum közül 384-et nyert el.

Fasiszta öszeskűvések Romániában

A román rádió jelentése szerint a román belügyminiszter hivatalos közleményt bocsátott ki az egész állam területét behálózó fasiszta öszeskűvések leleplezéséről. A román rendőrség hónapokig tartó nyomozásának fasiszta terrorizmus leleplezését le. A letartóztatottak között van Radescu tábornok, volt miniszterelnök is. A terrorizmusok nagymennyiségű fegyvert szereztek a németek által 1944-ben hátrahagyott fegyverekből.

Megakadályozzák a mezői lopásokat

A Parasztszövetség központja küldöttségel felkereste a belügyminisztert és kéré, hogy sürgősen szigorítsa meg a mezőrendőri eljárásokat, különösen a lopások megakadályozására és megbüntetésére vonatkozó rendelkezéseket. Az egész ország parasztsága türelmetlenül várja az intézkedéseket, mert a megszaporodott mezői lopások következtében valósággal bizonytalanság uralkodik a magántulajdon dolgában. A belügyminiszter intézkedett, hogy a mezőrendőri eljárásokat megszigorítsák és a tolvajokat internálással vagy viszszaesés esetén a községből való végleges kitiltással büntessék.

Az amerikai magyarok segélyakciójának első nagyobb szállítmánya érkezett meg az UNRRA útján Magyarországra: 1700 bála ruhanemű, 60 láda cipő, 3 láda szőrmehunda, 100 varrógép, 100 cipőjavító felszerelés, 330 láda konzerv, 670 láda tejpor, 5 láda gyógyszer.

A Magyar Tudományos Akadémia nagy jutalmát az 1945. évre Riesz Frigyes szegedi egyetemi tanár, az 1946. évre pedig Szentgyörgyi Albert kapta meg.

PETŐFI MOZGÓ. Hatalmas amerikai alkotás: San Francisco. Jeanette Mac Donald és Clark Gable a főszerepben. Legújabb amerikai híradó. Előadások: 1/5, 1/7 és 3 órák, vasárnap 3/3 órák is.

APOLÓ MOZGÓ. Az alvilág alkonya, amerikai gangster attrakció. Főszereplők: Humpert Bogert és James Scagny. Előadások: 1/5, 1/7, 8, vas- és ünneppnap 3/3 órák is.

Jól akarja magát érezni? Jöjjön el a DVSC műsoros SPORTBÁLJÁRA

1. hó 27-én, szombaton este 7 órák.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének Sport Központja a DVSC rendezésében a DIÓSZEGI-UTI SPORTCSARNOKBAN tartja az 1946. évi országos női és férfi csapat és egyéni

TORNÁSZ BAJNOKSÁGÁT,

melyre Önt és családját szeretettel meghívja.

A versenyen az ország legjobb vasutas tornászai vesznek részt és közöttük számos olimpiai ke-

rettag és országos bajnokok mérlik össze erejüket.

Ezenkívül művészi tánc és akrobatikus számok szórakoztatják a közönséget.

JAZZ-ZENE!

BUFFÉ!

D. K. A. S. E. 1946 július hó 27—28-án az Arany Bika dísztermében rendezel Debrecen város **ökölvívó** egyéni bajnokságait. Indulnak országos, budapesti, vidéki bajnokok. Előmérkőzés 27-én du. 6, középdöntő 28-án de. 10, döntőmérkőzés 28-án du. 6 órai kezdettel. 28-án este a mérkőzés után reggeliző tartó műsoros Minden hely számozott! Jegyelvétel csütörtöktől mindennap délután 6—8-ig

táncestély

Megtalálták a nyilasok által meggyilkolt Jeney Kálmánné holttestét

Kukucs József sirógórcsöt kapott áldozatának sirjánál

A debreceni rendőrség politikai osztálya tegnap helyszíni szemlére vitte Kukucs Józsefet, a gyilkos nyilas városvezetőt, aki Füzessabony közelében 1944 októberében agyonlőtte Dániel Ferenc nyilastársával együtt Jeney Kálmánnét és holttestét ott hagyták a mezőn. Nemsokkal a tett elkövetése után a háború vihara végigsöpört azon a területen, ahol a két nyilas terrorlegény egy védtelen asszonyt legyilkolt, hadszíntérre vált Füzessabony környéke, a rendőrség mégis megkísérelte felkutatni a tett színhelyét és megtalálni Jeneyné holttestét.

TETEMREHIVAS

A szemle célja, Kukucs Józseffel tisztázni a véres bűncselekmény részleteit. Reggel 6 órakor gördült ki a rendőrségi autó Kukucs József megbilincselve ül egyik ülésen az ügyében vizsgálatot folytató két politikai nyomozó hadnagy között. Gépjárművel a rendőrség foglalt helyet elől a sofőr mellett és a sajtó tagjai mellett a család részéről az áldozat veje, Kószner Vilmos vett részt a bűnügyi szemlén. Ezúttal először találkozott Jeneyné gyilkosával s ahogy összevillant tekintetük, Kukucs megkérdezte:

— Tessék mondani. Kószner ur, nem a Varga utcán járt elemi iskolában 1920-ban? ... Mert akkor együtt jártunk.

Kiderült, hogy a gyilkos és az áldozat családtagja osztálytársak voltak, azóta sem látták egymást és az életben most kerülnek újra össze egymással.

Mondja Kukucs, hogy tehette ezt, egy védtelen nőt, aki magát soha sem bántotta, így legyilkolni? — mondotta Kószner Vilmos.

Kukucs feje mellére hanyatlott úgy mondta: — Azóta nagyon megbántam, magam sem értem.

KUNMADARASON AT

szárguld az autó. A nemrég nagy port felvert közsgben teljes csend, csaknem mindenki a mezőkön dolgozik. Kiszállunk, vagy husz embertől érdeklődünk a közelmúltban lezajlott dolog felől.

— Mi kint dolgozunk a tanyán, nem ismerjük az ügyet! — legtöbbször az az óvatos válasz.

Akit érdekel, vagy benne volt a dologban, az bent van a tárgyaláson, minket lefoglat a munka — mondja egy cseplőgéphez siető férfi odavetve.

EGY HALOTT NYOMABAN...

Füzessabonytól kezdődik meg a hajszá: nyomára bukkanni a meggyilkolt Jeney Kálmánné holttestének. Kerecsenden, Kápolnán, Vécsen, Alsódebrőn nyomról nyomra kérdezőknek Serfőző és Erdei Arva nyomozók. Előkerülnek az anyakönyvek, visszaáznak a kéteves múltba, kiböngészik a háborús idők ismeretlen áldozatait. Maga a gyilkos Kukucs is egyre izgatottab-

ban kérdezet. Kápolnán bukkannak az első nyomra, a közsg-házán tudnak arról, hogy Kápolna és Gyöngyös között a földetek egy omlásban levő nő holttestét találtak 1945 tavaszán. Az autó tovább halad. Kukucs mereven figyel a tájat. Egy rom egy híd, ami azonban akkor még állt, később felrobantották a németek, mind ismerősek neki. Egyszer csak Kápolnától 15 km-re Vécs határában felegyenesedve mondja: — Itt álljunk meg egy percre. Azt hiszem, ez a hely az. Leszállnak. A földeten keresztül vágnak, elől a gyilkos, nyomában a detektívek. A helyszín olyan, mint amilyennek leírta vallomásaiban, oserjés megvan, csupán a tengerikóróbból hevenyészett helyiség hiányzik, mely előtt a gyilkosság történt. Kószner Vilmos döbenten mondja:

— Hogy mehetett az a szerencsétlen asszony ide be magukkal?

— Efricinek borzasztó rábeszélő képessége volt — feleli Kukucs. Valóságilag szugerálta az embert. A földön egy gazdaember huzat, tőle érdeklődünk a holttest felől Pontos felvilágosítást ad.

— Hogy mehetett az a szerencsétlen asszony ide be magukkal?

— Efricinek borzasztó rábeszélő képessége volt — feleli Kukucs. Valóságilag szugerálta az embert. A földön egy gazdaember huzat, tőle érdeklődünk a holttest felől Pontos felvilágosítást ad.

EGY SIR A DÜLÖUTON

Juhász Mihály kápolnai gazda az illető, aki elbeszéli:

— 1945 áprilisában, amikor az előző évről a földeten hagyott tengerikórót szedtük össze Kletzen Ferenc földjén, ami itt van mellettünk, találtunk egy nő holttestét. Oszlósának indult már, egy színes pongyola és fekete cipő volt rajta. Eltemettük, itt van 50 lépésre a dülöutnál a sirja.

Odavezet. A dülöutnál egy vízmosa árok szélén ásott hely. Felette kezdetleges, akácgalyakból rótt kerest és néhány száll hervadt mezei virág. A föld tetején egy darab most is ott van az áldozat pongyolájából és fél cipője. Kószner Vilmos, a meggyilkolt nő veje határozottan felismeri. Ide temették el Jeney Kálmánnét.

500 százalékos emelés a vasúton

A Máv. az adópengőben megállapított vasuti jegyek árát csütörtök reggeltől emelte. Az új emelés 500 százalékos. Az új arifa szerint Debrecenből Budapestre egy III. osztályú jegy ára 479 millió 500 ezer adópengő. A gyors vonati I. osztályú jegy ára 1 millárd 440 millió 800 ezer adópengő.

Kírta a város a pályázatot a Villanygyár üzemvezető igazgatói állására

A város most hivatalosan is kibocsátotta a pályázati hirdetményt Debrecen város Világítási és Vízmű Vállalatánál, valamint az általa kezelt hőforrászennél, fűrdőtelepnél megüresedett üzemvezetői igazgatói állásra a pályázatot. Az állás az állami VII. fizetési osztálynak felel meg, az igazgató természetbeni lakást

Kukucs megdermedten áll a sir mellett, az arca megrándul, mikor először meggillantja. Aztán körülnéz a tájon és vagy 10 lépésre a földre mutat:

— Ott történt... csak a tengeri göré nincs ott.

— Azt elbontották — mondja Juhász Sándor.

A gyilkos arca eltorzul, zokogó górcsöt kap mikor a detektívek felveszik a helyszínrájszot. Tán-torogva megy vissza az autóbba.

Kihallgatják Kletzen Ferencet is, aki megerősíti, hogy 1945 áprilisában fedezték fel a félvél előbb meggyilkolt nő holttestét. Abban az időben sok ilyen tetemre bukkantak, bár azok inkább férfi tetemek voltak. Mikor meglelték, már feloszlott állapotban volt.

— Azt hiszem valami állat, kutya ette le a holttestről a húst, már a csontjai egyrésze is fehérelt. A pongyolája, cipője és mell-tartója azonban megmaradt. A tetem napokig ott hevert, aztán kijöttek Egerből a rendőrségtől, Verpelétről az orvos, jegyzőkönyvet készítel és eltemették mint ismeretlen. Háborús idő volt, sok ilyen csontváz hevert szanaszét akkoriban.

A siron is hevernek fehérő csontdarabok, ezeket a többi bűnjellet elhcsik. Rövidesen vizsgáló bíró jelenlétében kihantolják Jeneyné sirját.

A vizsgálat, a helyszíni szemle befejezést nyert. A rendőrségi autó megindul visszafelé. Négy defekt és két láncszakadás után éjjelben fut be a rendőrségre a hajnalban kiindult társaság. A defektnél mindenki türelmetlen, szeretne mielőbb beérkezni Debrecenbe. Egyedül Kukucs ül fásult nyugalommal az utszélen a fegyveres rendőr mellett. Számára nincs jelentősége az időknek és jelentéktelenné zsugorodik néhány kis defekt.

A sajtó életének nagy defektje után...

kap. A meghirdetett állás egyelőre egy évig próbaidőre szól. Pályázati határidő augusztus hó 21. A részletes pályázati feltétel a pályázati határidő alatt a városi személyzeti ügyosztálynál, üzemi ügyosztálynál és a Világítási Vállalatnál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

Gazdák figyelmebe! Mindennemű terményt átveszek. Szállításához kölcsön zsákot adok. Vadász József kijelölt kereskedő. Pesti-utca 75.

H I R E K

Népi íróink legsikeresebb munkái

Izeltő a debreceni és hajdúmegyei Parasztszövetség kulturális megmozdulásáról

A Magyar Parasztszövetség Színjátszó Csoportja tegnap mutatkozott be először Debrecenben a Dohánygyár előadó nagytermében. Legnagyobb magyar íróink: Ady, Gárdonyi, Karinthy, Móricz és Tamási legsikeresebb népi darabjaiból adtak elő részleteket oly nagyszíndarabban, mely méltán megrendezésben, mely méltán vont a maga után a megjelent közönség kitörő lelkesedését és tetszését.

Tamási: „Tündöklő Jeromos” c. darabjából előadott részleteket oly felkészülten és kifejezően drámai erővel játszotta el ez a fiatal gárda, mely csaknem egy nívón mozog egy fővárosi színész csoport játékaival. De mesteri tudással és a magyar nép lelkében élő humorához hűen adták vissza Gárdonyi: „Bor” c. és Móricz Zsigmond: „Hány óra Zsuzsi” c. munkáiból előadott részleteket is. Az eddig elhanyagolt Székely népballadák s a debreceni közönség előtt még kevésbé ismert előképek — mind csak gazdagabbá és sikertelbé tette ezt a kedves délutánt. Itt említhetjük meg mindjárt ezzel kapcsolatban, hogy ugyanez a színjátszó csoport fog fellépni szombaton délután 4 órakor a debreceni Csokonai Színház színpadán eddig még nem látott fényes műsorral, mely mintegy megnyitja lesz a debreceni és hajdúmegyei Parasztszövetség vasárnap megtartandó kulturális megmozdulásának. Az általános nagy érdeklődésre tekintettel itt hívjuk fel a debreceni közönség figyelmét arra, hogy jegyeit előre váltassa meg a Parasztszövetség hivatalos helyiségében (Püspöki palota I. em.), mert csak így tudja biztosítani helyét, mely már csak igen korlátozott számban áll rendelkezésre.

A pénzügyminiszter a cukor eladási fogyasztól arát 6 millió adópengőben állapította meg kilogrammonként.

Szombaton délelőtt 9 óra az összes debreceni cserkészleányok jelentkezzenek a Kereskedelmi Leányképzőiskolában (Kálvin-tér 2.) a köztársasági elnök felesége fogadtatásának megbeszélése céljából. Csapatvezető.

A Lentz-telepi összes juttatottak f. hó 28-án vasárnap reggel 8 óra szerszámmal a tanya udvarán rohammunka végzésére okvetlen jelenjenek meg. Meg nem jelenés büntetést von maga után.

Szentgyörgyi Albertet nagy tünnepléssel fogadták Edinburgban. A rádió beszámolt arról, hogy az első eset, hogy magyar tudós megkapja a Cameron díjat, amely csaknem egyenrangú a Nobel-díjjal.

A debreceni pénzügyigazgatósa got meghívta a pénzüminiszter a Budapestén tartandó pénzügyigazgatósaók országos értekezletére. A pénzügyigazgatósa részéről dr. Csire Ferenc igazgató és dr. Buttkay Kálmán h. pénzügyigazgató főtanácsos utaznak Budapestre. Az értekezleten a forint bevezetésével kapcsolatos adóügyi kérdéseket tárgyalják és átveszik azokat az utasításokat és rendelkezéseket, amelyek az adózás terén az új pénz bevezetésével szükségesek válnak.

MÉSZ CEMENT, CSERÉP, TÉGLA és mindenféle építkezési anyag utalványra is. BARTHA FATELEP, ISPOTÁLY-U. 3-b. Tel.: 261.

* Ladányi Iona és Fudgyas Árpád 27-én délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 8.10, szombat: reggel 7.30, délután 5, este 9, hétköznap: reggel 6.45, este 8.45 órakor. Dr. Weisz Miksa főrabbi f. hó 30-án kedden reggel fél 8 órakor a Rádióban hitszónoklatot tart.

Javul a villamosközlekedés. A Világítási Vállalat áramszolgáltatása annyira javult, hogy lehetővé vált a villamosforgalom javítása is. Pénteken már több kocsi fog járn.

A hírségi B-listázás is megkezdődik. A közeli napokban megkezdődik a debreceni bírósági vonalon is a létszámnapasztás. A járásbíró, törvényszék, Itélőtábla, ügyészség és főügyészség kerül sorra. Az igazságügyminisztériumból egy repülőbizottság csütörtökön Debrecenbe érkezett és megkezdte az előkészítő munkát.

Hirtelen meghalt Csornai Juliánna 17 napos kisgyermek, Bánk 311 sz. alatti lakos, anyja már holtan vitte be a klinikára. Elrendelték a holttest felboncolását.

Mezei tolvajokat fogtak el. Nagylétán a rendőrség elfogta Dán Károlyné nagylétai asszonyt, aki 20 kiló burgonyát lopott Orvos Sándor pedig az egyik almafát rázta meg és vitte el a gyümölcsöt. Szabó Károly és Laczkó Gábor Hosszúpályiban lopott burgonyát, dohányt. Örizetbe vették őket és lopás miatt indult meg az eljárás. Büntetésük kitöltése után a mezei tolvajokat internálják.

A hazatérő oroszországi hadifoglyok ellátása ügyében Debrecenben fogadó bizottságot szervezett a városi szociális felügyelőség, amely az ily irányú munkát irányítja. — A fogadó bizottság első ülését szombaton délelőtt 10 órakor tartja a városháza 6. számú szobájában.

Az orosz és magyar katonai sirok gondozása. A polgármester kezdeményezése nyomán a debreceni hólgyiszervezetek vállalták, hogy a Köztemetőben az orosz és magyar hősi katonai sirokat gondozzák, virággal látják el. Felváltva más és más 30—35 tagú hólgyiszervezet végzi a kegyeletes munkát. Elsőnek ezen a héten a Katolikus Misszió Társaság lelkes hólgyárdaja látja el a sirok gondozását, a jövő héten a Szociáldemokrata Párt hólgytagozata adja a munkakerőt.

Több homokkerti lakos különbejelentést tett a rendőrségnek. Panaszot emeltek, hogy a Galamb-utca környékén egy hatalmas fekete kandurmacska garázdálkodik, pusztítja a baromfiállományt több kárt tett, mint a baromfiolvajok együttvéve. Kéri a károsultak, hogy a rendőrség rendezzen vadászatot a baromfiúton élő macskára.

GYÁSZROVAT
A Városi nyomda és Méliusz könyvkereskedő igazgatósága, üzemi bizottsága, tisztviselői és személyzete mély megilletődéssel jelenti szeretett kártársunk **BEKE ISTVÁN** utazó-tisztviselő élete 22. évében f. hó 21-én Záhonban történt tragikus elhunytát. Az elhunytban a vállalat egyik legkiválóbb tisztviselőjét, a munkatársak egy melegen érő kedves kártársát, a szakma pedig a jövő egyik legnagyobb reményességét veszítette el, aki mindannyiunk öröme megbecsülését érdemelte ki. Szeretett munkatársunk emlékét örökre szívünkbe zárjuk és soha el nem múló kegyelettel örizzük meg. Temetése 25-én, csütörtökön volt Záhonban. Debrecen, 1946 július hó. Szeretett kártársunk, nyugodjál békében!

Termelő! Adógabonát és beszolgáltatás alá eső terményeket átvesz a Hajdúsági Áruszövetkezet gabonaosztálya a Hungária malomban.

Kölcsönzsákok kaphatók a Parasztszövetség helyi szervezeténél.

Szükség van-e iparos szakszervezetre?

A debreceni kisiparosok szabad szakszervezet alakulását gyűléseire hívták össze tegnap. A gyűlést gyér érdeklődés mellett nyitotta meg Végő Dezső h. polgármester, aki megnyitott beszédében szükségesnek jelentette ki az iparos szakszervezet megalakítását.

A jelenlévők közül többen, így Bodnár Imre és Antalffy József a szakszervezet megalakítása ellen szólnak fel. Antalffy egyenesen tiltakozott az újabb intézmény létrehozása ellen, mert azt céltalannak tartja. Nagy Sándor ipartestületi elnök kijelentette, hogy egyesek az ipartestület és az IPOK működését kifogásolják. Ezt visszautasítja és kifejtette, hogy ez a két érdekképviseleti szerv a törvényes keretek között mindenkor megvédte és ezután is meg tudja védeni az iparosság érdekeit. A szabad szakszervezet megalakulását csak abban az esetben látja alkalmasnak, ha az nem irányul az ipartestület és az IPOK ellen, hanem kizárólag az iparostársadalom gazdasági érdekeinek védelmi szerve lesz. Szóval tette Bodnár Imre azon kijelentését, mellyel a budapesti panasznapokat lekiáltotta. Hivatkozott arra, hogy ezek a panasznapok eddig is szép eredményeket

hoztak az iparosságnak.

Buglyó Gyula ismertette a szabad szakszervezet célkitűzéseit, mely után felolvasta azt a határozati javaslatot, mely kifejezi, hogy a szakszervezet együtt kíván működni az ipartestülettel és az IPOK-kal.

A tisztikarba elnökül Végő Dezsőt választották meg. Társelelőként Nagy Sándor ipartestületi elnököt egyhangúlag akarták megválasztani, de Nagy Sándor kijelentette, hogy az állást nem vállalja el. A gyűlés, miután Nagy Sándor semmi-féle kapacitációnak nem volt hajlandó engedni, úgy határozott, hogy a társelelői tisztelet nem tölti be. Ügyvezetői elnök Schril Mihály szobafestő lett.

Az iparostársadalom körében a szakszervezet megalakítása vegyes érzelmet keltett. Az a vélemény alakult ki, hogy az ipartestület hivatása magáslátán állni és szükség újabb érdekképviseleti szerve annál is inkább, mert az iparos társadalom tagjai eddig is különféle köz- és társadalmi terhet viseltek s egy újabb szervezet fenntartása ismét csak a terheket szaporítja, ami a mai nehéz viszonyok között nem kívánatos számukra.

Július 28.: a Magyar Paraszszövetség napja

A Magyar Paraszszövetség debreceni szervezete július 28-án, vasárnap nagyszabású Parasznapot rendez Debrecenben. A Parasznap legfontosabb része az az értekezlet, amely reggel 9 órakor kezdődik az Arvaszék volt Simonffy utca 1. szám alatti helyiségben. Itt az értelmiségipártól tagok értekezletén Kelemen Sándor országos közművelődési igazgató tart nagy érdeklődéssel várt előadást, a munkavállalók szakszervezetének elnöke Csipő András központi titkár ismerteti a földmunkások és törpebirtokosok problémáit, míg a művelődési osztály vezetőinek értekezletét Rot, teghi Árpád. Irányítja. Az értekezleten az előadások után székfoglaló vita kezdődik. Ugyancsak reggel 9 órakor kezdődik a Kereskedő Társulat dísztermében az arany- és ezüstkalászos gazdák értekezlete, amelyen megjelenik és felszólal Vörös Vince, a Magyar Paraszszövetség főtitkára.

A Parasznap keretében szimpózium is izig-veig magyar aratóünnepélyt rendez a Szövetség, amely délután 5 órakor kezdődik a nagyerdői Stadionban. Az aratóünnep magyar dalban, táncban és játékokban a búzamag élete fog megvilágítani, ahogyan azt megjátszotta, énekelte és táncolta a magyarság évszázadokon keresztül. Az aratóünnepélyen a gazda köztársaság elnöke Óry István főispán, közéleti- és kormánybiztos fogja mondani.

Az ünnepély második része este 9 órakor kezdődik a nagyerdői Vlagodában, ahol a Szent Iván éji díszgyújtás misztikus szokását kell látni a debreceni környéki tányavilág legényei és leányai. A ritka szépnépek ünnepély után a IV. Vlagodában reggelig tánc.

Aranybevéltők felülvizsgálása

MTI jelenti: A gazdasági élet minden vonalán elkészültek az intézkedések a forint védelmére. A kereskedelmi minisztérium köteleltébe tartozó belkereskedelmi igazgatóság ellenőrel a gazdasági rendészeti osztály közlegyeivel karöltve csütörtök reggel megkezdte az arany- és ékszerbevéltőzetek felülvizsgálását. 23 csoport kezdte meg a nagyszabású ellenőrzést és azt csütörtökön délutánra be is fejezte. Minden olyan arany- és ékszerbevéltőt, aki iparrendély nélküli dolgozik, vagy egyéb forint-ellenes szabálytalanságot követ el, letartóztatnak, fizethelyiségüket pedig lefoglalják.

MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP speciális égetett zománcozás különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
szomszédos motor és gépszerszámolóhelyben, Szentlőrinc-utca 10.
Évvezetés, gyártás, illesztés, szép munka, Hosszúérvényű, javítás.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIRJEI

FELHÍVOM A FÜGGETLEN IFJUSÁG VÁRMEGYEI, VALAMINT TANYAI SZERVEZETEIT, hogy vasárnap reggel 9 órakor ülést tartunk. Az elnöki értekezlettel együtt a vármegyei vezetőség is ülésezik, melyre minden tag megjelenése kötelező. Ugyancsak reggel 9 órakor vármegyei bizottsági tagjai is teljes számban jelenjenek meg. — SZERVEZETI FELHÍVÁSOK: További intézkedés a tagfelvételt be kell szüntetni. — AZ IFJUSÁG VEZETŐSÉGE ma délután 6 órakor ülést tart. Felkérjük Nagy Istvánt, hogy felkérjenül jelenjen meg. — IFJUSÁGI JELVÉNY az irodában ismét kapható.

* A Kisgazda Párt „Arató Ünnepélyéről” készült fényképek elkészültek, megtekinthetők és megrendelhetők Horváth Fótónál, Simonffy u. 1.

Hajdú vármegyében befejezték a létszámpaszott bizottságok munkáját. Szentgyörgyi alispánt, a belügyminiszter megbízottját várják Debrecenbe és jelenlétében hirdetik ki a B-listázás eredményét.

Karambol történt a Dobozy utcán Nyitrai Ernő Komjádi-utcai lakos korékpáros és Komjádi Imre Klapka-utcai lakos motorkerékpáros között. Nyitrai súlyos sérüléssel kórházra szállították.

Fiatalkorú irógejtővel fogott a rendőrség. A tettes Csernós Gáspár polgáriiskolai igazgató, Varga utca 5. sz. alatti lakostól lopott irógejtőt.

„Nincs mese” című farszita röpirat terjesztésért a politikai rendőrség őrizetbe vette Belluch Vilmost és Csáti József dr.-t. Ügyüket kivizsgálás után átteszik a néptudósítósághoz.

Hatalos szerencsétlenség történt a Nagyszerén, Jaradna Miklós gazdálkodó lezuhant egy szénásszekerről és a kerekét halálraaggaszták.

A szabadforgalmu tej termelők ára 3 millió adópengő július 25-től.

Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vezetősége 26-án pénteken d. u. 5 órakor Piac-utca 49. sz. I. emeleti helyiségében kongresszusú ügyben értekezletet tart. Kérjük a vezetőségi tagok és a kongresszusú elnökökét bizottság tagjainak ezvise megjelenését.

Elfogta a rendőrség Szabó Erzsébet Péterfia dülő 52. szám alatti lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy zöldséget és burgonyát lopott a Varga-kerthben.

Debrecenben is sorozatos botrányok keltettek fel az országosan körözött Cseh János. Különösen a külső-kereskedelmi minisztérium felhívásait, melyekre Mezőtársaság rándult be hirtelent Debrecenbe. Ablakok nem mozdított, drotkerítéseket átvágot a rovtomultu bűnöző és ruhaneműket, pénzt lopott. Az a gyanu, hogy jelenleg Debrecenben rejtőzködik.

Az ablakok át bemászott ismeretlen betörő Varga Lajos Hodózi Lukács-utca 9. számú lakásába és onnan többmillió adópengő értékű ágyneműt és ruhaneműt lopott.

Besurranó tolvajt fogott a rendőrség Kaszás Zoltán János utcai lakos szemében, akit azzal gyanúsítanak, hogy Mikó Jánosé Kaszás-utcai lakostól ágyneműt lopott. Kaszás tagadja a lopást. 12-1578

Kalmár Ferencné Nemes-utcai lakost egyik hátragsa megtámadta és tompa tárggyal úgy ütésverte, hogy 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Halkonzerv kiosztás. A vegyes élelmiszerjegy (terhes, szoptató anyák részére kiadott) 2-es számú szelvényére 1 doboz halkonzerv érezhető be a fűszerkiskereskedőknél 20 ezer adópengő áron. Közélmiszeri Igazgatóság.

A honvédelmi miniszter halála miatt elmaradt a térszene. Az újjászervezett honvédszenekar csütörtök délután tartotta volna bemutatkozó térszenét. Ez azonban a honvédelmi miniszter halála miatt elmaradt. A Déri Múzeum előtt felvonult ugyan a zenekar, egy gyászindulózt játszott, majd Verőcey Ernő honvédekarnagy bejelentette a közönségnek, hogy a honvédség nagy gyászja miatt a térszenét későbbi időpontban tartják meg.

Szóvá tettük, hogy a múlt nap reggelén Piac utcán égtek az utcai lámpák. Illetékes helyről arról értesültünk, hogy szó sem volt hanyagságról és nem feledékenységből maradtak az utcai lámpák égve nappalra is. Az történt, hogy megelőző este nagy vihar vonult el a város felett. A vihar a közvilágításban zavarokat idézett elő. Másnap reggel javítási munkákat kellett végezni és a sikeres munka próbájaként gyulladtak fel az utcai lámpák a délelőtti órákban.

Mi történt a dollárrejtgetőkkel

A dollárrejtgetés miatt őrizetbe vett Nagy Károly bankigazgató, akinek 1900 dollár és dr. Róth Miksa Hatvan-utcai lakos orvost, akinek 248 dollár és nagymennyiségű aranyat találtak, a debreceni gazdasági rendőrség átadta a budapesti valutatitkárságnak. Hackel Joachimot, akinek pályaudvari razzán 55 dollár találtak, mint budapesti lakost a fővárosi gazdasági rendőrségre kísérték át.

IPARTESTÜLETI HIRJEK

A kőműves és ácsiparos szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — A kerékpáros szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — A fodrász szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart. Tárgy: forgalmi adó ügy és tisztikar választás. — A fogműves szakosztály pénteken 6 órakor az Iparosok helyiségében fontos ügyekben ülést tart.

Felhívjuk az ipartestület tagjait, hogy azok, akiknek alkalmazottai vannak jelentkezzenek a szakszervezeti munkaközvetítőnek (Hatvan u. 25.) bejelentőnyomtatványt. A továbbiakra névbe ott kaptak felvilágosítást.

ALLAST NYER NŐ (4)

JÓ házból való 16 éves lányt kisegítőnek felvevők Rosenzweig élkeze Pásti u. 2. 4-1519

ALLAST NYER FERFI (6)

HÁZMESTERESZ építész szakosított lakásai átadó Kossuth u. 61. csak a reggeli órákban 6-1584

INGÓSÁCSERE (12)

HAT métermészes tengeriért egy új fűtő adok, cím a kiadóban 12-1156

ÉGY székere való új 3-8 ráfuzat adok malacért, aranyért, vagy cukorért, cím a kiadóban. vv 12-567

KERÉKPÁRT kifogásolatan gumival szűdött cserélek Honvédtemető u. 16. vv 12-1664

ELADÓ egy káros divány tengeriért, Batthyány u. 13 12-1597

KÖZSZEMLÉYES dunyha zeirozóért, lisztért cseréltető, Tojgyafoszni deszka eladó Bujdosó u. 37. 12-1572

BEGYÜLT 6 hónapos mangalicáért anyai sültézfűzfű elcserelehet, Pásti utca 4. sz. 12-1577

INSULINT cserélek bármiret Zófia u. 2. 1-3-1g. 12-1583

ELHÁNYT adok két darab szövet ágy és asztalterítőért, Péterfia 2., ajtó 3. 12-1613

3+1. 2+1. modern rádió és sport gyarmekkosci elemért elcserelehető, Bákoi Jenő u. 5. I. 7. Nagyné. 12-1587

KERÉKPÁRGUMIT női és férfi szövet cipőt vagy csizmát adok zeirért, szalonáért, Szóke Kossuth u. 7. szám. 12-1578

alkalmazottak bejelentésének végező határideje július 31.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Nevelők szakszervezete július 27-én, szombaton délelőtti tizenegy órakor a szakszervezet székház nagytermében (Arany J. u. 2. sz.) közgyűlést tart a tőlü ügyében. — Fodrászmunkások figyelmebe, 26-án és 27-én este 6-8-ig dohányoztatás, leez minden tag okvetlen vegye át Arany János u. 2. szám alatt. Vezetőség.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Összakosztályi elnöki gyűlést tart a Társulat ma d. u. 5 órakor a Kécske-remben. — Az öszeros szakosztály öszi tagjai részére tájékoztató taggyűlést tart a további adóközösség ügyben is kedden d. u. 3 órakor. Megjelenés kötelező. Elnökség.

SPORT

A magyar ökölvívók nagy szereplése lesz a holnap kezdődő Debrecen ökölvívó városbajnokság. Páldául az érdeklődés elözi meg azt a két-napos ökölvívó viadalt, melyet szombaton és vasárnap rendez Debrecenben a DKASB ökölvívó szakosztálya. Több mint 100 ökölvívó részvételével ekkor tartják meg Debrecen város eszévi egyéni ökölvívó bajnokságát. A nagyszabású versenyre a Magyar Ökölvívó Szövetség is elküldi tisztikarát. Itt leez a kétnapos versenyen Debrecenben Forrai Árpád, a szövetség elnöke, Tasák László a vidéki bizottság elnöke, Misk Béli a bírótestület elnöke, valamint Magyar Géza, egyebek. A versenyen a debreceni egyesületek közül a BTK, Vasas, BRSB ETO Kistex, Batthyány, Műkötő Szolnok, Törökzentimiklé, Eger, Ózd stb. versenyzői is indulnak. A mérkőzés elövéteben is váltható jegy az Arany Bika halljában.

Magyarország öszi országos vas. utas női és férfi csapat valamint egyéni tornászajnokságát szombaton bonyolítják le a DVSC Sportosnokok. Szombaton délelőtti néhány óramot rendeznek meg, míg este hét órakor kezdődik a bonyolításra a verseny többi száma. A versenyen az ország legkitűnőbb vasutas tornászai indulnak. A versenyt a DVSC rendezzi s a tornaverseny után a Sportosnokokban reggelig tartó bál leez. A szombati műsoros sportbál részletes programja: 1. Felvonulás, 2. Himnusz, 3. Megnyitó beszéd, 4. Közös ritmika, 6. Gerenda gyakorlatok, 6. Nyújtógyakorlatok, 7. Gyermekek tájajornája, 8. Férfi korlát gyakorlatok, 9. Páros talajgyakorlatok, 10. Jólétegy gyakorlatok, 11. Angol táncszám, 12. Gyűrű gyakorlatok, 13. Karika gyakorlatok, 14. Női korlát gyakorlatok, 15. Akrobatikus tánc, 16. Műzabgyakorlatok, 17. Magyar tánc. A verseny kitűnő sportot és debreceni győzelmeiket ígér.

Döntetlenül végződött a rangadó... Üzletvezetőség-Játékosok 3:3 (3:1). Üzemi bajnoki mérkőzés, DVSC pálya. vezető: Zágonyi. A két csapat igen izgalmas, jóiramu mérkőzést vívott. Az üzletvezetőség együttese szerzte meg a vezetést, sőt már 3:1-re is vezetett.

A Postás vasárnap Tiszafüreden játékos barátságos mérkőzést a Tiszafüredi MTE-vel.

SPORTKRONIKA. — A kerületi karsárlabda bajnokságban vasárnap valószínűleg DEAC-DVSC mérkőzés rendeznek. — Kétféle csapat taggyűlést indult el Győrebe a szombat, vasárnap délután vidéki utóéleti bajnok ságra. — Augustus 15-20. között az esztrák tekőköz világotól együttes szerepl Debrecenben a DVSC tekecsapat ellen. Vasárnap játékos le az elmaradt szeged-Haladás és Győr ETO-Elektromos mérkőzések. — A legfontosabb az ETO-Elektromos mérkőzés, mert ha ez ETO győz, akkor bekerül az első osztályba. — Oszák a szentlőrinciek már majdnem befejezték tényleg az Üzletben játszó öszi. — Nagy II-t a Csepelen kívül az MTK is lezeretné igazolni. Mint értesültünk a jeles játékos Olaszországba is hívják. — A Dózsa MADIS ökörké titított játékosai köyelemelt: folyamodnak. Valószínűleg kisebb eltiltást kap néhány játékos és az ökörké való eltiltást feloldják. — A hírek szerint a közeljövöben a Dózsa feloldják.

ELADÓ INGÓSÁG (11)

VARÁZSSZEMLES 6 lámpás Siemens üzemeléses rádió eladó Oltrányi P. Piac-u. 77. k. é. II. e. 8. ajtó. vv 11-1080

KORPAT adok tejért. Cím a kiadóban. 12-1348

RÁDIO amerikai típusú nagy világító és kisebb eladó, Bákoi Jenő u. 5. I. 7. Nagyné, Megtekinthető d. u. 3-tól. 11-1400

ELADÓ kőfűzős dzsekze, székék, Batthyány u. 13. 11-1558

HYDRALIKUS olajalmi prés eladó. Személyesen tárgyalj Nagy Balmauziváros. Debreceni-ut 11. 11-1670

2+1-es OBION rádió eladó. Délelőtti 9-3-ig, Hunyadi u. 17. kuzrázda. 11-1574

JÓ állapotban levő 2 lovag stráfkocsi eladó, érdeklődni lehet Bákóci u. 8. 11-1588

KOMPLETT sötét háloz-szoba butor búrgöngy eladó vagy elemért elcserelem. Simonffy u. 41. 11-1536

MÉLY gyarmekkosci szék kivitelben jó állapotban eladó. — Érdeklődni lehet: Tarján, Hitelbank. 11-1591

VEGYES AJANLAT (14)

ARANYAT, ezüstöt, briliánt, magas árban veszek. Schiffman öszi Hatvan u. 6 8.19.14-1668

SZAPPANNAK való székereket, olajt szappanért becserelek Nagy szappanos, Berek u. 3 Csepő-kanyar 9.19.14-897

SZAPPANRA becserelek zeiradékot, olajt Pál János szappanosmester Kőcsy u. 8. 10.16.14-1336

OLCSÓ fuvart vállalok vi. dékre is, Gyögye, Varga u. 24. 14-1517

zetett. A lelkesen jázó játékosok azonban Pásztor remek játékkal ki egyenlítették. Az eredmény igazságonak mondható. A játékosok mindhárom gólját Pásztor lötte. — Dohánygyár-Postás 9:4 (4:0). Üzemi bajnoki mérkőzés, Dohánygyári pálya. Az első felidőben a dohánygyári csapat tetszes szerint rugja a gólokat. Szünet után a Postás jó játék után kiegyenlített. 0:4-ről, de az utolsó harmadban öszeroppánnak. A Postás gólját Czank (2) Végvári és Keresztés lötte.

A Kínizsi TE női és férfi kosárlabda csapata Egerbe kapott meghívást. Az erdők vasárnap szombat vendéglátni a debreceni kisgazda kosárlabdát. Még bizonytalan, hogy a Kínizsi csapat leez-e a meghívásnak vagy sem. Ha sikerül kedvezményes utazást biztosítani a csapat számára akkor minden valószínűség szerint Egerben játszik vasárnap a Kínizsi női és férfi együttese.

A villámigazolás kérdésében mint már megírtuk úgy döntött az MTK, hogy egy egyesület három játékosát igazolhat le villámmal, míg egy egyesületből csak egy játékos vilhető el villámmal. Ez azt jelenti, hogy a villámigazolás határidejében — augusztus 1-től augusztus 20-ig — a labdarúgó egyesületek játékosokat szerződtethetnek, de igazolásuk csak akkor válik érvényessé, ha a fenti időpontban benyújtott villámigazolást kötelembre a játékosok való egyesületének kiadattára rá van vezetve. Az a játékos, melyet egyesülete nem ad ki, villámmal nem igazolható. Például ha Tisza DVSC játékosai el akar menni a Győr ETO-hoz, csak abban az esetben mehet el, ha a DVSC vezetőség kiadja a játékos; ellenköz esetben hosszú ideig máé egyesületben nem játszhat a játékos.

A MAV Booskai uszói és vizilabdázói csütörtökön este elutaztak Szentesre, ahol holnap és vasárnap versenyeznek a vasutas uszóbajnokság kapcsán.

Felkértem a Postás SE öszi játékosait, hogy ma du. a tanácssteremben 3 órára okvetlen jelenjenek meg. A kintlévő felszereléseket hozták magukkal. Intéző.

A Postás vasárnap Tiszafüreden játékos barátságos mérkőzést a Tiszafüredi MTE-vel.

SPORTKRONIKA. — A kerületi karsárlabda bajnokságban vasárnap valószínűleg DEAC-DVSC mérkőzés rendeznek. — Kétféle csapat taggyűlést indult el Győrebe a szombat, vasárnap délután vidéki utóéleti bajnok ságra. — Augustus 15-20. között az esztrák tekőköz világotól együttes szerepl Debrecenben a DVSC tekecsapat ellen. Vasárnap játékos le az elmaradt szeged-Haladás és Győr ETO-Elektromos mérkőzések. — A legfontosabb az ETO-Elektromos mérkőzés, mert ha ez ETO győz, akkor bekerül az első osztályba. — Oszák a szentlőrinciek már majdnem befejezték tényleg az Üzletben játszó öszi. — Nagy II-t a Csepelen kívül az MTK is lezeretné igazolni. Mint értesültünk a jeles játékos Olaszországba is hívják. — A Dózsa MADIS ökörké titított játékosai köyelemelt: folyamodnak. Valószínűleg kisebb eltiltást kap néhány játékos és az ökörké való eltiltást feloldják. — A hírek szerint a közeljövöben a Dózsa feloldják.

KÖZPONTBAN különbejárati bútorozott szoba ágynemű nélkül férfi részére kiadó Arany János u. 2. I. em. 3. 6-1581

KÖVETKEZŐ iskolai évre diákokat elfogadok „Urind” jelűlegre. 6-1592

ÁRPÁD-térnél bútorozott szoba előszobával jutányosan kiadó, „Különbejárati” jelűlegre. 6-1593

LAKAST, ÜZLETHELYISÉGET KERES (8)

BUTOROZOTT egy szoba konyhás lakást keresek csak albérlőre. Élelemmel fizetlek. „Sürgős” jelűlegre válassz a kiadóba kérek. 8-1651

BLOSERELINEM hertségi 2 szobás m. helyiségekkel 2000 gázalkoholos alkalmas lakásom bérlésre vagy árhoz közel eső 3 szobásom cím a kiadóban. 8-1520

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

TETŐCSERÉP kapható cserébe Turi András u. 15. Széles Lajosnál. 16-1567

HÁZ ÉS TELEK (9)

ELADÓ Csonka u. 11 számú ház. Értelkezni ugyanott. 9-1589

FÜLÖBERLET (17)

KIADÓ Ripen 16 hold föld tanyával, értekezni Aladjózsa, Sinkovits Pál Bákóci ut 823. 17-1540

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomta a TISZANTULLI

KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomta a TISZANTULLI

KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomta a TISZANTULLI

KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF